

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Regreso de fuerzas

El telégrafo nos trajo el sábado la grata nueva de que en vista de la tranquilidad que reina en Marruecos, el Alto Comisario, había propuesto la repatriación de veinte compañías de Infantería de línea. Entre esas compañías figura la del Regimiento «Cartagena» que marchó de ésta en el año 1924.

El comportamiento de los bravos infantes del 70 de línea ha sido elogiadísimo por sus superiores y en cuantas acciones tomó parte lo hizo de modo brillantísimo, recibiendo el bautismo de sangre en Tafersit.

Ahora, normalizado Marruecos como prometiera el presidente del Consejo, es repatriada la dicha compañía y no hay que dudar que el dignísimo Gobernador Militar de la plaza general Castells dará a conocer día y hora de llegada, para que Cartagena pueda hacerles el recibimiento digno de que son acreedores.

De ello debe encargarse el Excmo. Ayuntamiento y a él nos dirigimos esperando que así lo hará.

La fecha de llegada de estas fuerzas parece que será del diez al quince y de venir por vía marítima es muy probable vengan a este puerto también la compañía del 33 que igualmente es repatriada y que seguidamente marchará a Murcia.

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

Han venido hoy de Murcia don Pedro Jara Carrillo, don Francisco Pascual, director y administrador de «El Liberal» y el notable dibujante don Luis Gil de Vicario.

Se encuentra en ésta don Luis Solé y su bella esposa doña Dolores Pérez Lurbe.

NOTAS VARIAS

Al teniente de navío don Rafael Gutiérrez y Carlos-Roca se le ha concedido la Cruz de primera clase del Mérito Naval con distintivo rojo, como premio a los servicios prestados en Marruecos en los buques «Alvaro de Bazán» y «Uad-Fas».

DR. VADILLO. MEDICO ODONTOLOGO

Ex-Ayudante del Dr. D. Florestán Aguilar, de Madrid

CARMEN 51 y 53 PRIN IPAL

ENFERMOS

Está muy mejorada de su enfermedad la distinguida esposa del Registrador de la Propiedad don Manuel Martínez Azcoytia.

Se halla restablecido de su enfermedad don Francisco Portela.

LETRAS DE LUTO

En la iglesia de la Caridad se han celebrado esta mañana misas de la Emperatriz en sufragio del alma del malogrado teniente de Infantería don José Luis Martínez de Azcoytia y Luque, que en la acción del Fondalillo, en Marruecos, ha dos años, ofrendó su vida a España en plena juventud.

Con este motivo reiteramos a su padre, nuestro distinguido amigo don Manuel Martínez, Registrador de la Propiedad, y familia, nuestro más sentido pésame.

NECROLOGIA

Ayer mañana a las diez fué conducido a su última morada el cadáver del que en vida fué buen amigo nuestro don Manuel Pascual García, administrador de Loterías en esta ciudad.

El sepelio constituyó una gran manifestación de duelo, poniendo ello de manifiesto las simpatías y amistades con que el finado contaba. En la parroquia de Santa María se le rezó solemne responso.

A su desconsolada viuda doña Gregoria Palacios, hermano don Fulgencio y demás familia acompañamos en su pena, pidiendo al mismo tiempo a nuestros lectores una oración por el alma del llorado amigo.

Con numeroso acompañamiento se verificó ayer el entierro del doctor don José Socio Juez-Sarmiento.

El finado al morir estaba en posesión de diferentes condecoraciones.

Descanse en paz su alma y su familia reciba la expresión de nuestro pésame.

Esta tarde a las dos ha sido conducido al Cementerio de Nuestra Señora de los Remedios seguido de numeroso acompañamiento el cadáver del capitán retirado de Infantería de Marina don Luis Albalá Montoro, rindiéndole honores una compañía del cuerpo a que pertenecía.

A su desconsolada hija e hijo político, nuestro querido amigo don Feliciano Sánchez, enviamos la expresión de nuestro más sentido pésame.

A las tres y media de la tarde de hoy se ha verificado, seguido de numeroso acompañamiento, el entierro del cadáver del que en vida era buen amigo nuestro y probo representante de Comercio don Ramón Ballester Carrión, persona que gozaba de general estimación por su afable trato. Descanse en paz su alma y reciba su viuda y demás familia nuestro pésame.

Con asistencia de numeroso acompañamiento se ha verificado esta mañana el entierro del cadáver del practicante don Pedro Galiana.

A su familia toda acompañamos en la pena que en estos momentos les embarga.

La enfermedad que aquejaba a nuestro amigo don Conrado López tuvo esta madrugada el triste fin que se esperaba.

Su entierro se ha verificado esta tarde seguido de numeroso acompañamiento.

Descanse en paz y su viuda y demás familia reciba nuestro pésame.

Nuestro querido amigo el oficial habilitado de este Juzgado don Angel Canales ha visto morir a su hija menor, preciosa criatura que era el encanto del hogar.

A los padres acompañamos en su pena.

Tras larga y penosa enfermedad ha fallecido don Cristino Martínez, habiéndose visto concurridísimo su sepelio.

A su familia enviamos nuestro pésame.

Información de Marina

Se establece el premio del 20 0/0 del sueldo para el personal diplomado por la Escuela de Guerra Naval.

Se asigna el nombre de «Juan Sebastián de Elcano» al nuevo buque escuela para Guardias Marinas que se construye en Cádiz.

Organización de la Juventud Católica Española

Conferencia de don Hernán Cortés

En uno de los amplios salones de la Casa de Misericordia dió ayer mañana a las once su anunciada conferencia el Muy Ilustre señor don Hernán Cortés, canónigo de la Iglesia Catedral Primada de Toledo y Consiliario de la Juventud Católica Nacional.

Presidió el acto e hizo la presentación del orador don Pedro Gambín, Arcipreste y párroco del Sagrado Corazón. Ocuparon además el estrado presidencial los presidentes de las juventudes marianas del Patronato del S. C. y de la Misericordia, señores don Angel Ruiz y don Luis Rebollo, respectivamente; don José Agius, presbítero, director de la primera de estas asociaciones, y don Antonio Gutiérrez, capellán primero de la Armada.

Hubo nutrida concurrencia, en su mayoría de jóvenes del Patronato, Casa de Misericordia y Centro de Acción Católica Social.

Comenzó el orador haciendo una autopresentación, diciendo que hablaba en nombre del Cardenal Primado quien le ha conferido el encargo de hacer saber a la juventudes católicas españolas los deseos del Papa de unir en un solo cuerpo a todos los jóvenes católicos del mundo entero para constituir una Internacional Blanca.

Por su nombramiento de Consiliario de la Juventud Católica Española el conferenciante lleva la misión de organizar juventudes donde no las haya y unir las ya establecidas a la Federación Nacional para formar un bloque único de la juventud católica en España de manera que aún conservando autonomía cada asociación, todas reciban una sola dirección dependiendo de una Junta Central bajo las normas y el control de la Iglesia.

Explicó después cual es el pensamiento del Pontífice con esta organización, que es poder disponer de la fuerza moral que representa la unión internacional de la juventud católica en los momentos críticos.

En España hace mucha falta esta unión, pues siendo una de las naciones en que más jóvenes católicos hay, no da esta sensación por la multiplicidad de asociaciones con carácter individualista y así ocurrió en Roma con motivo del desfile de las juventudes que fueron al Jubileo del Año Santo, que la española apareció poco numerosa por haber concurrido por grupos aislados.

Es muy necesaria la unión de las juventudes católicas en España y este es el deseo vivísimo del Primado y del Nuncio de S. S.

Detalla luego cómo se está llevando a cabo esta unión y se extiende sobre la celebración de un Congreso nacional que tendrá lugar en Madrid del 11 al 14 de Febrero próximo y en el que quedará consolidada la actual propaganda y organización.

Señala las bases de este Congreso cuyo fin es la constitución definitiva de la Juventud Católica Española y que abarcará las siguientes secciones:

- 1.ª) Actuación de los Consiliarios.
- 2.ª) Organización y régimen de la Juventud Católica.
- 3.ª) De la Acción Católica y la Juventud.
- 4.ª) Creación de una Revista.
- 5.ª) Propaganda.
- 6.ª) Organización económica de la Juventud.
- 7.ª) Círculos de Estudio.

Alaba la pujante vida de las asociaciones de jóvenes católicos en Cartagena y recaba su adhesión a la Federación y su representación en el próximo Congreso.

De esta forma, termina, unidos todos, tendremos buena organización y podrán ver nuestros enemigos que aún hay fé en Israel y que Cristo verdaderamente reina, vence e impera.

Una prolongada ovación premió el elocuente y entusiasta discurso de don Hernán Cortés, que fué muy felicitado por todos.

Reciba también nuestra sincera y cariñosa felicitación el ilustre conferenciante.

Por su Patrona

Las fuerzas del Regimiento «Cartagena» celebrarán pasado mañana la fiesta de su Patrona, la Purísima Concepción, con una misa en el cuartel, ranchos extraordinarios y divertidos festejos.

El día 9 se celebrará también en el cuartel una misa de requiem por el alma de los individuos pertenecientes al cuerpo, fallecidos durante el año

La Cruz Roja celebrará el día 12 una misa en la parroquia de Santa María de Gracia en honor de su patrona la Purísima Concepción.

Después en los salones de la Sociedad Económica se verificará una fiesta en la que tomarán parte el poeta Miguel Pelayo, el escritor doctor Nemesio de Heredia la escritora Carmen Conde Abellán y el capellán de la Ambulancia don Antonio Gutiérrez Criado.

A los camilleros se les entregarán premios en metálico y diplomas.

Concurrirán al acto todas las autoridades.

Conferencia de la tarde

Diferentes noticias

Ayer siguió la Asamblea del Clero, leyéndose el telegrama del Papa en contestación al de agradecimiento y adhesión que se le envió.

También se leyó el mensaje que la Asamblea dirige al Gobierno. Una comisión presidida por el Obispo visitó a Estella diciéndose una misa en el Ministerio, oyéndola los comisionados, el presidente y el Ministro de la Guerra.

A continuación los comisionados entregaron el mensaje, informándose Primo de Rivera con mucho interés de los pormenores de la Asamblea. Los comisionados salieron satisfechísimos.

En la Asamblea se han tratado temas referentes al servicio militar de los clérigos, impedimento civil y militar contra el matrimonio de los soldados; enseñanza de religión en los centros docentes y descanso dominical.

Por la tarde el párroco de Los Angeles, señor Rubio, dió una conferencia sobre la formación de juventudes católicas.

Después se dió cuenta de la entrevista con el presidente del Consejo de Ministros, discutiendo

los temas sobre espectáculo los inmorales, modas, represión de la blasfemia y persecución de religiosos en Méjico.

Luego en la capilla se oró por el Papa, Obispos, Clero, por el Rey, Gobierno y Ejército español.

En una nota oficiosa el Gobierno, dice, que examinado atentamente las peticiones del Clero reconoce son juntas dadas la peculiar situación de este pero no, puede ocultar que por la necesidad de ir estrechando la dictadura entre los ingresos y gastos.

No agradó al Gobierno la forma de junta de defensa, que aunque dibujada entre otras aspiraciones y por ello atenuada, han dado los sacerdotes a su organización.

De todos modos el Gobierno estudiará las diversas formas y medidas que pueden ser atendidas las necesidades del clero, congratulándose de encontrar el remedio.

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra», dispone que los coroneles de Artillería señores Almodovar, Gascón Méndez Lamborte, Pérez Vidal, Aláiz, Alvar-González, Sánchez Toledo, Torrado, Espi, Sebastián, Coello, Albaladejo, Suares, Junquer, Villar y Massot que se les declaró sobreesaimiento provisional, pueden acogerse al decreto de 17 de Nbre, haciendo sus peticiones con arreglo al formulario para el ingreso, cosa que pueden hacer en las respectivas Capitanías.

Los Reyes acompañados del marqués de Viana marcharon en auto a la finca «Lay s» que poseen los corrales de Mora en la provincia de Toledo.

Dicen de San Sebastián que reina un tempo al enorme.

En Martutene se ha desbordado el Urumea, invadiendo las aguas la finca de los condes de Revilla.

Tras de grandes esfuerzos pudieron ser salvadas cinco personas que corrian eminente peligro de perecer.

Información de Guerra

Con motivo de la festividad de Santa Bárbara, el Presidente del Consejo de Ministros y el Ministro de la Guerra han dirigido al Capitán General de la Región y por éste se ha transmitido al Gobernador Militar de la Plaza sendos telegramas dedicando piadoso recuerdo a los gloriosos muertos del Arma y saludos a los Generales, Jefes, Oficiales y tropa procedentes o pertenecientes a ella.

Espectáculos

Nuestro anuncio en esta sección de espectáculos no significa aprobación ni recomendación; sólo informar al público.

Teatro Circo.—Compañía de zarzuela Ramón Peña. Esta noche a las 9 45 «Doña Francisquita» en 3 actos.